

Вперед к коммунизму

Международный Коммунистический женский день

В международный коммунистический женский день советские женщины на фронте и в тылу подведут итоги своего героического труда, направленного на разгром немецких захватчиков, еще крепче сплотят свои силы для отпора врагу.

Уже второй год советская женщина отмечает этот день в суровой обстановке великой отечественной войны нашего народа против немецко-фашистских захватчиков.

Одним из величайших завоеваний нашего народа является освобождение женщины. Великая социалистическая революция изменила общественное, материальное, правовое и культурное положение женщины. Советский строй превратил труд женщин, как и труд мужчин в дело чести, доблести и героизма. Многие женщины занимают почетное место среди передовых знатных людей страны, среди орденосцев.

За 25 лет революции у нас выросло неслыханное сталинское поколение женщин. Это поколение никогда не отдаст своей свободы. Вот почему советские женщины так дружно поднялись, вместе со всем советским народом, на защиту родины от гитлеризма, пытающегося отнять все ее великие завоевания и сделать послушной рабой.

«Нужно признать, — говорит тов. Сталин, — что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла». В этом большая заслуга советской женщины, ибо на всех участках работы в тылу мы видим женщин. «Женщина в колхозе — большая сила», говорил тов. Сталин. И это подтвердилось особенно наглядно и ярко в грозные дни войны. Женщины понимают, что она хозяйка, она отвечает перед родиной за большое народное хозяйство. И она несет эту ответственность со всей честностью и добросовестностью, несет самоотверженно, как истинная патриотка родины, и добивается в своей работе замечательных результатов.

Своей самоотверженной борьбой и мужеством, своей нежностью и заботливостью женщины вдохновляют наших воинов на героическую борьбу. За честь и независимость родины женщины борются не только на полях и заводах: они борются и с оружием в руках. В борьбе с врагами родины советская женщина не знает ни страха, ни колебаний. Таких отважных, стойких защитников родины еще не знала история.

Никогда не забудет народ любимую дочь, русскую девушку, родившуюся и выросшую в советское время, Герою Советского Союза — Зюю Космодемьянскую; отважную дочь Лени-

ско-Сталинского комсомола, Герою Советского Союза, — партизанку, павшую смертью храбрых, — Лизу Чайкину.

Только у советских матерей могли быть такие героические дочери, как комсомолка Шура Луковкина — Грибкова и Женя Полтавская, замученные и повешенные фашистскими палачами в Волоколамске. Героини приняли мученическую смерть и показали всему миру, на что способны советские патриотки.

Каждый день несет нам известия о новых и новых подвигах женщин. В числе их героиня боев за Великие Луки — секретарь Великолукского горкома комсомола партизанка Тамара Порцаго и многие другие имена партизанок, медицинских сестер, санитарок награжденных за свою доблесть орденами Союза ССР.

Десятки и сотни женщин овладевают искусством истреблять врага, упорно и настойчиво изучают оружие. В числе лучших мастеров этого дела является капитан гвардии, дважды орденосец Вера Крылова; защитница Севастополя снайпер Людмила Павличенко, сержант Красной Армии Нана Онилова и ряд других.

Немецко-фашистская мразь приходит в неистовство от одной мысли, что женщина — равноправный гражданин в Советской стране. Для немецкого дикаря с автоматом в руках — это раба, слуга мужчины, нечто вроде рабочего или племенного скота. У себя в Германии гитлеровцы давно ввели племенные порядки.

Осквернить, изнасиловать, растерзать, убить, уничтожить или сделать безмолвной рабой — вот что несут немецкие мерзавцы советской женщине и девушке. Не на жизнь, а на смерть идет битва, не на жизнь, а на смерть бьется наша женщина; она бьется за свой дом, за детей, за свободу, за родину.

Гордая дочь свободного народа никогда не будет рабой! 8-е марта мы встречаем в исторические дни, когда Красная Армия наносит гитлеровским полчищам один сокрушительный удар за другим.

Советская женщина должна рука об руку со своими братьями, мужьями и сыновьями приблизить радостный час полного разгрома немецко-фашистских банд и изгнания их из пределов нашей родины. Для этого она должна еще более усилить свою работу в тылу, чтобы удвоить, утроить помощь Красной Армии. Она должна еще усерднее овладевать военным делом. Она должна умножить свои славные героические дела. Она должна дать фронту все необходимое для окончательной победы над врагом!

От Советского Информбюро

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

4 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей и взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

Юго-Западнее Ржева наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами пехоты, танков и артиллерии. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Бойцы Н-ской части, форсировав реку и овладев одним крупным населенным пунктом уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60 тысяч патронов и другие трофеи.

Западнее Ростова на Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнем из пехотного оружия сби-

то 3 немецких самолета.

Юго-Западнее Ворошиловграда наши части в результате упорных боев истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше двух взводов вражеской пехоты.

Северо-Западнее Харькова Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудия, 11 пулеметов и 5 автомашин с боеприпасами.

В районе Севска наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы, пытаясь задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Сезек наши части захватили 515 пленников, 4 склада с продовольствием и фуражом, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Львова наши части сломив сопротивление противника заняли 10 населенных пунктов. На поле боя осталось до 1000 вражеских трофеев. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомашин, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил удачный налет на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около станции. В ожесточенном бою партизаны истребили до 100 немецких солдат, майора и двух обер-лейтенантов. Советские патриоты уничтожили 5 складов, гараж с автомаши-

нами, 50 тонн горючего, взорвали паровоз и 2 км. железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

На одном из участков Северо-Западного фронта взята в плен группа солдат 502-го полка 290-й немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-ефрейтор 8-й роты Георг Боберг рассказал: «Осенью прошлого года нашу роту посетил немецкий журналист, редактор одной из берлинских газет. Он выразил желание выслушать вопросы солдат и дать на них ответы. Солдаты задали ему вопросы: «Когда окончится война?», «Можно ли ожидать зимой крупных сражений на восточном фронте?» Редактор ответил примерно следующее: «Скоро германская армия разобьет русских у Сталинграда и займет эту волжскую твердыню. Взять Сталинград — это значит наступить русским на горло. На юге немецкая армия до зимы закончит оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники. Тогда войну на востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами Юга и Кавказа, Германия получит огромные материальные ресурсы. Тогда командование оттянет с восточного фронта не менее двух третей немецких войск на запад и нанесет решающий удар Англии. Сражения крупных масштабов на восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить».

Теперь, вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: «Попадись нам в руки этот болтуна, мы бы его проучили».

Как работает Фатеевская комсомольская организация

Велика и почетна роль комсомола в военное время. М. И. Калинин сказал: «Вся тяжесть ведения сельского хозяйства возлагается сейчас на сельских комсомольцев».

Как же работают комсомольцы Фатеевской организации?

Всего нас насчитывается 12 человек, каждый работает агитатором в определенном колхозе. Под руководством комсомольцев проходит заготовка местных удобрений, приобретение семян и другие работы. Мысаков и Гурылев, с учениками начальных классов собрали 2 тонны золы в колхозе им. Чапаева. Один только Гурылев заготовил до 20 кг. верхушек картофеля и 11 ц. золы. Колобов вместе с несоюзной молодежью в колхозе Пролетарий собрали 2,5 тонны золы. Члены комсомольской орга-

низации принимали активное участие в подготовке и проведении смотра художественной самодеятельности в сельсовете, по подготовке и проведению лыжного кросса.

Воспитанию комсомольцев уделяет много внимания директор Фатеевской НСП Лузгина М. А. Являясь кандидатом в члены ВКП(б) она не пропустила ни одного комсомольского собрания, делает доклады и беседы на политические темы. На комсомольско-молодежном собрании 9 февраля ею была поставлена беседа «Рост патриотизма молодежи и комсомола в дни великой отечественной войны». После этого поступило 2 заявления о приеме в члены ВЛКСМ.

Мы живем одним желанием, принести как можно больше пользы стране и фронту.

И. Черова.



Колхозники Узбекистана отправляют рабочим промышленных предприятий красные обозы с продуктами из своих личных продовольственных запасов.

На снимке: Колхозники сельхозартела имени Сталина (Ярматарский сельсовет, Ферганский район) везут продукты рабочим.

Средства в фонд обороны

В подарок Красной Армии еношу в фонд обороны 400 рублей, — компенсацию за отпуск 1942 года и на 1000 рублей облигаций госзаймов.

Призываю последовать моему примеру всех рабочих и служащих Ковернинского района, чтобы дать стране как можно больше средств для борьбы с озверелым врагом Человечества — гитлеризмом.

Б. Смирнова.

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственной года. От Вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Фронтовые рассказы

К а з а ч к а

Из прибрежных камышей, из плавней немца подстерегает смерть. Она стережет его днем и ночью. Днем незримые снайперы валят с ног фашиста, рискуя своего показаться на улице хутора. Ночью смерть гулко стучит по деревянному потолку блиндажей, мечет гранатами в окна хат. Фашисты, спасаясь от налетов дерзких разведчиков, прячутся по ночам в подпол.

От хутора до плавней, через заснеженное поле, каких-нибудь полкилометра. Немец боится приблизиться к плавням и почти непрерывно простреливает поле из пулеметов. Ливень пуль должен отогнать смерть, не дать ей подняться из камышей. Немец глубоко зарылся в землю, под хаты, и стреляет, стреляет...

Но вот однажды под вечер зашевелились, закачались мохнатые камыши. То не ветер векомыхнул их—казаки пошли цоплять вырвать родной хутор.

Немцы заметили атаку. Застрочили из окон автоматички.

В окне ближней к берегу хаты, откуда высовывался стрекочущий пулемет, казаки увидели офицера. Рыжий большой немец с погонами на ветхой шинельке со злостью толкал перед собою к подоконнику женщину. На руках у нее плакало малое дитя.

—Бабой заслоняется, зверюга! Прекратить обстрел! — скрипнул зубами казачий лейтенант. — Знает, что мы люди. Ишь, на что бьет!..

П о д в и г Н и н ы П.

ЮЖНЫМ ФРОНТ. (Спец. воен. корр. «Правды»). Здесь стало известно о недавнем подвиге девушки-партизанки Нины П. Темной ночью партизанский отряд совершил дерзкий налет на сильно укрепленный опорный пункт немцев. Застигнутые врасплох фашисты за баррикадировались в домах и сараях.

На предложение партизан сложить оружие и сдаться в плен они ответили огнем из пулеметов и автоматов. Партизаны решили уничтожить оккупантов. Разведчица Нина П.

Б а б у ш к а

В хате одинокой семидесятилетней Анны Ивановны поселился немецкий офицер. Он даже взглядом не удостоил слезящую с печи и охающую старуху.

—Иди, иди, бабушка! — сказал по-русски один из сопровождавших офицера солдат, видимо переводчик, и, взяв старую женщину за плечи, он толкнул ее в сени. — Тут!

Она поняла, что ей предлагают жить в сених...

Неделю спала она в сених на охапке соломы, безмолвно наблюдая, как тащат в избу зарезанных на дворе кур, слушала по ночам пьяные крики офицера...

Она молчала: что она могла поделать?

И вот однажды морозным ясным днем по деревне прокатилось эхо недалекого боя. Анна Ивановна вышла за ворота. По улицам металась немцы, трещали их мотоциклы.

Стрельба приближалась. — Слава те, господи! — перекрестилась старуха.

Неслышными шагами она вернулась в избу. Офицер-постоялец сидел за столом, склонившись над тетрадкой, и что-то быстро-быстро записывал, потом стал торопливо

Казаки без выстрела поползли в обход. Офицер, ощерясь, менял ленту за лентой, плечом сбивая к подоконнику мечущуюся женщину с ребенком. Порою он крепко сжимал ее локти и что-то лаял по-своему.

Редели ряды ползущих. На снегу то здесь, то там оставались неподвижные тела убитых.

—Нет, ничего так не выйдет, — тихо сказала казачка, и смахнув свободной рукой набравшуюся в душу слез, рванулась из цепких рук офицера.

—Стреляйте, хлопцы! — закричала она, высунувшись из окна, чтоб ее лучше видели и слышали. — Ей бо, стреляйте по гаду!

Лейтенант отрицательно покачал головой.

Тогда она будто невзначай выронила ребенка в сугроб под окном.

—Гляньте, нету дитяти!

И она упала широкой грудью на дуло немецкого пулемета.

Что-то горячо обожгло ее, и пулемет разом поперхнулся.

Рыжий немец, крича, рвал ее сзади за плечи. Но ей уже не было до него дела. Последнее, что она услышала, был плач ее дитяти внизу у стены. Последнее, что она увидела, был казачий лейтенант, первым приподнявшийся на снегу, а за ним подымались остальные хлопцы.

И по остывающим уже устам казачки поплыла улыбка.

пробралась на простреливаемую со всех сторон улицу и подожгла горючей жидкостью 20 сараев и других строений, в которых засели фашисты. Затем Нина спряталась за бугорком. Стоило какому-нибудь немцу появиться на улице, как его тут же скашивала меткая пуля партизанки. В эту ночь Нина наповал уложила из винтовки 15 фашистов.

Нине—19 лет. Она—воспитанница детского дома. До поступления в отряд работала аппаратчицей на одном из заводов Донбасса. В. Овчаров.

рвать какие-то бумаги.

Анна Ивановна взяла за пачкой топор, бесшумно подошла к офицеру, глянула на его аккуратный пробор, и собрав все силы, замахнулась, держа топор обеими руками...

Офицер, не успев вскрикнуть, как тухлявый мешок сполз с лавки.

В ту же секунду в хату вбежали два солдата. Увидев своего командира с раскroенным черепом и старуху с окровавленным топором, они бросились к ней.

—Бабушка! — рычал переводчик. — У-у!

У нее вышибли из рук топор, поволокли во двор к мотоциклу, швырнули на снег. Солдат-переводчик облил ее из резервуара бензином. В глазах старухи горела ненависть, но не было сил сопротивляться. Второй солдат полез в карман за спичками...

Затрещали ворота, и красные автоматички хлынули во двор. Немед, так и не успевший вынуть из кармана спичку, был убит наповал. Переводчика взяли живьем.

—Вставай, бабушка! — сказал старшина подавая ей руку. — Кажется, поспели, в самый раз.

Стахановки—Льноводки

Лен имеет очень важное значение в промышленности и обороне нашей страны. Глубоко поняли эту важность ряд звеньевых районов.

Прасковья Васильевна Полякова, звеньевая колхоза имени «2-й пятилетки», Талицкого сельсовета, при плановом задании в 2,8 ц с га.,—добилась урожая льносемена по 8 ц. и получила дополнительной оплаты —173 кг.

Анна Григорьевна Кудряшова, колхоз «Новая жизнь», Ковернинского сельсовета, с площади в 6 га. собрала льносемена по 3,8 ц. и дополнительной оплаты получила 200 кг.

Харичева Степанида Назаровна, звеньевая колхоза имени «17-го партсъезда» добилась урожая по 4,2 ц., за что получила в счет дополнительной оплаты 243 кг. льносемена. Честь и слава женщинам, добившимся таких результатов своим трудом.

Опыт работы 1942 года нужно закрепить, передать его другим работникам—льноводкам, чтобы в 1943 году больше было таких Поляковых, Кудряшовых и Харичевых, которые своим упорным трудом и заботой добились хороших показателей и оказали дополнительную помощь фронту.

С в и н а р к а

Горячо любит свое дело и своих питомцев Кузнецова Ольга Андреевна, свиноводка колхоза имени Парижской Коммуны, Б-Крутовского сельсовета. Чем иначе, как не внимательным и заботливым отношением к порученному делу объяснить то, что она получила в 1943 году по 18,4 деловых поросенка на каждую свиноматку. Чистота, хороший уход за взрослыми свиньями, особенно тщательный уход и кормление молодняка, обеспечили успех де-

ла, которое поручено ей. Заслуженно получила Ольга Андреевна за сохранение молодняка дополнительную оплату 4-х поросят. Она лично своим трудом добилась увеличения поголовья свиней в колхозе, тем самым дала дополнительные продукты защитникам родины.

Так работает энергичная женщина, свиноводка Ольга Андреевна в дни отечественной войны.

О. Смирнова.

Мы спокойны за своих детей

Учительницей работаю вот уже 20 лет. Из рассказов отца—преподавателя, я знала жизнь и права учителя царской России. Только Советская власть поставила его на такую высоту, на которой он никогда не стоял. Ежедневно чувствовала это потому, что оставшись после смерти отца 16 лет, я сумела дать образование младшим сестрам и брату. Особенно большую заботу о людях я увидела, когда в нашей местности приближался кровожадный враг—немец. Нам дали возможность выехать в безопасные места. По дороге большое внимание и забота проявлялась в детям: на станциях выносили продукты, обслуживал медицинский персонал.

Моя старшая дочь 10 лет была на юге в санатории Там

ее и застала война. Мне казалось, что больше я своего ребенка не увижу. Но вот теперь, когда враг бежит с Кавказа, когда стала возможность сообщения, я узнала, что моя девочка была своевременно эвакуирована в Грузинскую ССР, где и сейчас живет в детсаунатории, недалеко от родины гения всего человечества, друга детей Иосифа Виссарионовича.

Где, в какой другой стране можно увидеть такую заботу о людях?!

Только советская власть, только тов. Сталин дали нам счастливую жизнь.

В день международного женского праздника, я спешу поделиться своей радостью и даю слово, что работать буду еще больше и лучше.

Кругликова

Женщины—трактористки

Все для фронта, все для победы! Этой задаче подчинена вся производственная жизнь трактористок Ковернинской МТС, мысли и чаяния бойцов трудового фронта.

Во время полевых работ 1942 года они жили одним стремлением—перевыполнить плановые задания. Результаты труда оказались неплохими.

А. Аладына выполнила план годовых тракторных работ на 125 процентов, П. Овчинникова на 122 процента, А. Дубкова—на 145 процентов Льно-

теребилицца—Смирнова, работавшая на сложной машине—льнотеребилке, добилась выполнения плана на 194 процента. Не отстают девушки и в ремонте сельскохозяйственных машин. Комсомолка Метелькова А. Г. на ремонте тракторов ежедневно дает 150—160 процентов нормы.

Закрепить эти успехи, поднять новую волну социалистического соревнования—таковы задачи женщин—трактористок в 1943 сельскохозяйственном году.

А. Шипова.

Скотицы—Александра Евлампьевна и Мария Александровна

Хорошие показатели в своей работе дают скотицы фермы крупного рогатого скота в колхозе «Рассвет», Казанцевского сельсовета, Новоторова Александра Евлампьевна и Малышева Мария Александровна. Они своим упорным трудом и внимательным, любовным отношением к скоту, добились большого дохода от фермы.

Если в 1941 г. каждая корова дала по 930 литров, то в 1942 г. средний удой на корову был по 1050 литров. От нескольких коров получили более чем по 1500 литров. В 1941 году было продано от фермы всего 25 кг. масла, а

в 1942 году послано в посылках бойцам и продано на рынке, слишком, 140 кг. Сохранен полностью приплод 1941 и 1942 годов, за что работники фермы получили дополнительную оплату в трудовых и молоко.

В текущем году они дали слово работать еще лучше, сохранить весь молодняк, родившийся в этом году, повысить еще больше продуктивность скота, чтобы дать стране и фронту больше молока, масла, мяса.

К. Сироткин.



Убийце—гитлеру хоть плачь, Не скрывать военных неудач

У Рязва и под Сталинградом

И вот, чтоб обмануть народ, Он изобрел свой «брехомет»,

Который враги сыплет

градом.

Машинка брешет во всю пруть, Но правды ей не заглушить,—

У Дона правда громыхает, Она над Волгой слышна,

Грохочет в Африке она— И «брехомет» не помогает.

П О П Р А В К А

В № 17 «Вперед к коммунизму» от 4 марта 1943 года в статье: «Приказ тов. Сталина— в центр работы партийных организаций», в число колхозов, закончивших подготовку к весеннему севу, ошибочно занесен колхоз «Соц. земледелец» (председатель тов. Нужин).

За ответст. редактора В. Я З Ы К О В А